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Пяць га доў — 
на га ран тыю, 

тры — на ацэн ку
Іс ну юць два спо са бы паў плы ваць 

на цеп ла спа жы ван не до ма: зні зіць 
па ра мет ры цеп ла нось бі ту або змен-
шыць на груз ку на сіс тэ му ацяп лен ня 
жыл ля, што най больш кан струк тыў-
на, ад нак без за ме ны сіс тэ мы ацяп-
лен ня не маг чы ма — спра цуе толь кі 
ва ры янт змен шыць па ра мет ры цеп-
ла нось бі ту не па срэд на для пры бо-
раў ацяп лен ня ў кож най ква тэ ры. Два 
асноў ныя дзе ян ні пры энер га ма дэр-
ні за цыі, якія аба вяз ко ва не аб ход на 
вы ка наць у до ме, — ацяп лен не фа-
са да, да хаў, пад ва лаў і ад наў лен не 
сіс тэм ацяп лен ня, рас каз вае Дзя ніс 
ЖЭЙ МО, ды рэк тар РУП «Ін сты тут 
«Бел жылп ра ект»:

— Уцяп ляць сце ны мож на пе на-
по ліс ты ро лам (вы ка рыс тоў ва ец ца ў 
да мах да дзе ся ці па вер хаў) або мі не-
раль най ва тай (вы шэй шыя бу дын кі). 
За ме на вок наў для пра ек ці роў шчы ка 
сён ня са праўд ная бя да, бо, згод на з 
нар ма ты ва мі, вок ны ў ква тэ рах нель га 
мя няць з пры цяг нен нем бюд жэт ных 
срод каў. А гэ тая кан струк цыя зай мае 
ка ля тра ці ны ад пло шчы фа са да і па 
кош це ра бот пры раў ноў ва ец ца да яго 
ўцяп лен ня. Пры за ме не ка му ні ка цый 
пад час кап ра мон ту (цеп ла пунк та і 
ма гіст раль ных тру ба пра во даў) мя-
няць вер ты каль ную сіс тэ му ацяп лен-
ня на га ры зан таль ную (уцяп лен не па 
па вер хах) не пла ну ец ца.

Пры гэ тым на бу даў ні ча-ман таж-
ныя ра бо ты пра ду гле джа на пя ці га-
до вая га ран тыя, а каб аца ніць энер-
га эфек тыў насць пра ве дзе ных ме ра-
пры ем стваў, спат рэ біц ца га ды тры.

Хоць па ты па вых пра ек тах уз ве-
дзе на амаль па ло ва жыл ля ў кра і не, 
бу да ва ла ся яно ўсё ад но не ад ноль-
ка ва. А за паў ста год дзя экс плу а та цыі 
стан бу дын каў па кі дае жа даць леп-
ша га, ка жуць спе цы я ліс ты.

— На ша за да ча — рас пра ца ваць 
пэў ныя ты па выя ра шэн ні для кан крэт-
ных се рый да моў з улі кам та го, якія 
ме ра пры ем ствы ў комп лек се пры вя-
дуць да па жа да ных вы ні каў, — каб 
ар га ні за цыі маг лі ўжо пра па на ваць 
рэ ка мен да цыі па вы ка нан ні пэў на га 
пе ра лі ку па слуг, ства рыць аль бом 
ты па вых ра шэн няў у да мах ты па вых 
се рый, з які мі і іс ці да лю дзей, — мяр-
куе Анд рэй РА МАШ КА, на чаль нік 
упраў лен ня жыл лё вай гас па дар кі 
Мі ніс тэр ства ЖКГ.

Бел жылп ра ект ужо рас пра ца ваў 
па ад ным з ты па вых пра ек таў усе 
тэх ніч ныя энер га эфек тыў ныя ме ра-
пры ем ствы, якія да юць на до ме эфект 
больш за 50 %. Ад нак каб ука ра ніць 
яго ў жыц цё, не аб ход ны за каз чык, 
з якім ін сты тут ра зам прой дзе экс-
пер ты зу, сцвяр джае ды рэк тар уста-
но вы.

Ука зам Прэ зі дэн та № 327 вы зна-
ча на, што фі нан са вац ца яны мо гуць 
са срод каў за пры ва ты за цыю жыл ля, 
якія да гэ туль па сту па юць дзяр жа ве; 
гро шай ад ка пі таль на га ра мон ту ў до-
лях; за ём ных срод каў між на род ных 
ар га ні за цый.

Іс нуе пе ра лік ра бот для кап ра мон-
ту і для энер га эфек тыў ных ме ра пры-
ем стваў. За тра ты на ра бо ты ад ны і 
тыя ж, ад нак пла ціць за іх мож на 

па-роз на му ў за леж-
нас ці ад та го, да якой 
гру пы ме ра пры ем стваў 
яны ад но сяц ца. Па ло ву 
кош ту энер га эфек тыў-
ных ра бот у до ме бу-
дуць аплач ваць улас ні кі 
жыл ля. Яны ж змо гуць 
вы браць, за што ме-
на ві та пла цяць. Не аб-
ход на рас пра ца ваць 
ме то ды ку ці рэг ла мент 
па дзе лу за трат, ка лі 
энер га ме ра пры ем ствы 
ідуць су мес на з кап -
рамон там, мяр ку юць 
ка му наль ні кі.

— Ва Укра і не, да рэ-
чы, рэа лі зу ец ца пра ект 
па ма дэр ні за цыі жыл ля, 
згод на з якім лю дзям 
пра па ну юц ца два ці тры па ке ты з 
ме ра пры ем ства мі на вы бар. Мож на 
вы браць адзін з ва ры ян таў, а мож на 
кам бі на ваць іх. У апош нім вы пад ку 
дзярж пад трым ка знач на вы шэй шая, 
чым ка лі ўлас ні кі вы бі ра юць толь кі 
ме ра пры ем ствы ад на го з па ке таў, — 
ка жа Бас ці ян ШТЭН ЦЭЛЬ, кі раў нік 
пра ек таў ня мец ка га энер ге тыч на-
га агенц тва DЕNА.

Фор му ла раз лі ку
На схо дах жы ха роў, дзе бе ла ру сам 

тлу ма чаць вы га ду ад су мес най ка пі-
таль най і энер га эфек тыў най ма дэр ні-
за цыі жыл ля, лю дзі час та пы та юц ца, 
ча му яны па він ны пла ціць за ра бо ты 
згод на з пло шчай ква тэ ры, а не па 
па ме ры фа са да. Ка му наль ні кі спа-
сы ла юц ца на Жыл лё вы ко дэкс, дзе 
ска за на, што до ля ўдзель ні ка су мес-
на га до ма ўла дан ня ў пра ве агуль най 
улас нас ці на агуль ную ма ё масць пра-
пар цы я наль ная до лі агуль най пло-
шчы аб' ек таў не ру хо май ма ё мас ці ў 
агуль най пло шчы жы лых і не жы лых 
па мяш кан няў до ма, якія яму на ле-
жаць. Ады сці ад па тра ба ван няў за-
ко на не маг чы ма, тлу ма чыць Ігар 
ЮР КЕ ВІЧ, на чаль нік ад дзе ла Мін-
скай га рад ской жыл лё вай гас па-
дар кі:

— Трэ ба па мя таць, што ў ты па вым 
да га во ры ўказ ва ец ца па пя рэд ні кошт 
ра бот, а ка лі ўжо сфар мі ру юц ца кант-
ракт ная ца на і ўсе за тра ты, ро біц ца 
да дат ко вае па гад нен не. Атрым лі-
ва ец ца, ро бяц ца два раз лі кі, та му 
лю дзей гэ та кры ху бян тэ жыць, да-
во дзіц ца тлу ма чыць, па каз ваць. Га-
лоў нае, што пла та ўно сіц ца роў ны мі 
част ка мі што ме сяц на працягу дзе ся ці 
га доў, без пе ра лі чэн ня ней кіх ка э фі-
цы ен таў.

Да рэ чы, па вя лі чыць да 15 га доў 
рас тэр мі ноў ку па апла це энер га эфек-
тыў ных ме ра пры ем стваў, вы ка на ных 
у бу дын ку пад час ка пі таль на га ра-
мон ту, мо гуць са цы яль на не аба ро-
не ным ка тэ го ры ям бе ла ру саў. Гэ та 
ма ла за бяс пе ча ныя ўлас ні кі, ся рэд не-
ду ша вы пры бы так якіх не пе ра вы шае 
бюд жэ ту пра жы тач на га мі ні му му. 
Не за леж на ад су мы пры быт ку раз-
ліч ваць на 15-га до вую рас тэр мі ноў ку 
мо гуць не пра цу ю чыя пен сі я не ры, ін-
ва лі ды І і ІІ гру п пры ад сут нас ці пра-
ца здоль ных чле наў сям'і, якія жы лі б 
су мес на з імі, а так са ма шмат дзет ныя 
сем'і; сем'і, якія вы хоў ва юць дзі ця-ін-
ва лі да ва ўзрос це да 18 га доў; сем'і, 
дзе баць ка ці ма ці, або абод ва су жэн-
цы ці ўсы на ві це лі, з'яў ля юц ца ін ва лі-
да мі І і ІІ груп.

Пры гэ тым су мы ў су се дзяў мо гуць 
ад роз ні вац ца. Тлу ма чыц ца гэ та зноў 
жа па ме ра мі жыл ля. Раз лі чыць пла ту 
мож на для кож най ква тэ ры па фор-
му ле: агуль ная пло шча ква тэ ры, па-
мно жа ная на кошт уцяп лен ня ад на го 
квад рат на га мет ра. Да лей гэ тая ліч ба 
дзе ліц ца на два (50 %, якія па він ны 
за пла ціць жы ха ры) і на 120 (10 га доў 
рас тэр мі ноў кі). Так атрым лі ва ец ца 
па пя рэд няя су ма што ме сяч на га раз-
лі ку для ўлас ні каў.

— Хоць ін струк цыі для раз лі каў яшчэ 
ня ма, па вод ле на ша га ана лі зу, кошт 
бу даў ні ча-ман таж ных ра бот па ўцяп-
лен ні пе на по ліс ты роль ны мі плі та мі 
на двух па ка ёў ку пло шчай 48 м2 пры 
ца не за ўцяп лен не «квад ра та» фа са да 
70 руб лёў у ся рэд нім склаў на ме сяц 
14 руб лёў, — дзе ліц ца Ігар Юр ке віч.

Па той жа схе ме раз лі чы лі і 
кошт за ме ны сіс тэ мы ацяп лен ня — 
4,86 руб ля на ме сяц. Ка лі ўлас ні кі 
вы бе руць абод ва гэ тыя ме ра пры ем-
ствы, то ў ме сяц да вя дзец ца пла ціць 
па 18,86 руб ля.

Пра лі чы лі мін скія ка му наль ні кі 
так са ма ца ну з улі кам рас пра ца ва най 
пра ект на-каш та рыс най да ку мен та цыі 
(ПКД) і кош ту ман таж на-бу даў ні чых 
ра бот (пры за ха ван ні цэн іс ну ю ча га 
рын ку).

— На ўцяп лен не фа са да до ма спат-
рэ біц ца 287 ты сяч плюс 23 ты ся чы 
руб лёў за ПКД — у вы ні ку 310 ты сяч 
агуль на га кош ту. Па дзя ліў шы на пло-
шчу ква тэр у до ме, атры ма лі 36 руб-
лёў 94 ка пей кі. У кан чат ко вым вы ні ку 
гэ та 7,38 руб ля на ме сяц з ква тэ ры. 
З за ме най сіс тэ мы ацяп лен ня пры-
плю соў ва ем 4,86 рубля што ме сяц. 
У вы ні ку што ме сяч ная пла та за абод-
ва ме ра пры ем ствы скла дзе 12,24 руб-
ля на дзе сяць га доў.

У Мін скай га рад ской жыл лё вай 
гас па дар цы мяр ку юць, што ўцяп-
лен не ад на го «квад ра та» до ма па-за 
ме жа мі ка пі таль на га ра мон ту абый-
дзец ца ў 230—240 руб лёў, і гэ та мак-
сі маль на маг чы мы кошт.

Энер га дэ парт амент кра і ны па куль 
на ста яў на тым, што рэа лі за цыя пра-
ек та па энер га эфек тыў нас ці толь кі 
па чы на ец ца і вар та не ўсклад няць 
за да чу пра ек ці роў шчы кам і за каз-
чы кам і дзя ліць па куль апла ту гэ тых 
ме ра пры ем стваў на па лову, да даў 
Анд рэй Ра маш ка:

— Ад нак па дзел 50 на 50 не бу дзе 
цяг нуц ца бяс кон ца. У да лей шым пры 
змя нен ні ўмоў та рыф най па лі ты кі, 
кош ту цеп ла энер гіі і ін шых фак та раў 
су ад но сі ны стануць іншыя. Да па мо га 
дзяр жа вы пры гэ тым за ста нец ца.

Іры на СІ ДА РОК.
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ОБЪЯВЛЕНИЕ

о повторных торгах

Государственное предприятие «БелЮрОбеспечение» (УНП 192821149) 
объявляет о проведении электронных торгов по продаже имущества, принад-
лежащего ДСУП «Дятловская МПМК-147», находящегося в г. Дятлово:

Лот № 4.2020.01.00046: автокран ZIL 133 KS 3575 А, начальной стои-
мостью 3680,00 бел. руб.

Торги будут проведены 28.01.2020 (9.00–18.00) на сайте e-auction.by.

Задаток – 10 процентов от стоимости лота зачисляется до 16.00 
27.01.2020 на счет ОПИ ГУЮ Гродненского облисполкома, р/с BY70 AKBB 
3642 9050 0408 7400 0000, филиал № 400 Гродненского областного управ-
ления ОАО «АСБ Беларусбанк», код AKBBBY21400, УНП 500037201.

Подробная информация размещена на сайте e-auction.by в разделе 
«Аукционы».

Извещение о проведении электронных торгов
Организатор 

аукциона
ЗАО «Центр промышленной оценки», г. Минск, ул. Ме-
лежа, 5/2, пом. 1703, оф. 5

Продавец ОАО «МИЛКАВИТА», г. Гомель, ул. Бр. Лизюковых,1

Оператор 
ЭТП

ООО «ИПМ-Консалт оценка», г. Минск, ул. Мележа, 5/2, 
пом. 1703, оф. 4б 

Адрес ЭТП www.ipmtorgi.by

Предмет электронных торгов  

Лот № 1 
(имущество реализуется одним лотом)

Производственная база в составе: бытовые помещения (340/С-
293597, 58,5 кв. м), здание конторы (340/С-293567, 52,2 кв. м), склад 
(340/С-293569, 115,9 кв. м), здание производственного корпуса 
(340/С-293570, 267,5 кв. м, составные части: два забора, трое ворот, 
асфальтное покрытие), котельная 340/С-293568, 100,2 кв. м, составные 
части: труба дымовая (h = 24 м), емкости для топлива – 2 шт. по 6 куб. м), 
гараж (340/С-293565, 82,3 кв. м).
Сведения о земельном участке: предоставлен продавцу пл. 0,3603 га 
на праве постоянного пользования для обслуживания зданий и соору-
жений молочного завода. Ограничения (обременения) – находится в 
водоохранных зонах.
Местоположение – Гомельская обл., г. Лоев, ул. Царикова, д. 39

Начальная цена лота № 1 с НДС 20 % – 64 200,00 бел. руб. 
(снижена на 50 %)

Лот № 2

Квартира (расположена в пятиэтажном жилом доме 2010 г. п. на 4-м 
этаже и состоит из двух жилых комнат, 340/D-219285; 66,5 кв. м).
Месторасположение – Гомельская обл., Речицкий р-н, г. Речица, 
ул. Карла Маркса, 25-16

Начальная стоимость лота № 2 без НДС – 58 960,00 бел. руб. 
(снижена на 20 %)

Лот № 3

Упаковочный автомат Trepko PMG-2, инв. № 4082 (бывшее в упо-
треблении оборудование).
Местонахождение: г. Гомель, ул. Бр. Лизюковых, 1

Начальная цена лота № 3 с НДС 20 % – 202 697,09 бел. руб.

Задаток 10 % от начальной цены предмета электронных торгов в бело-
русских рублях перечисляется на р/с BY60BLBB30120191021390001001 в 
Дирекции «ОАО Белинвестбанк» по г. Минску и Минской области (адрес 
банка: г. Минск, ул. Коллекторная, 11), БИК BLBBBY2X, УНП 191021390, 
получатель платежа – ЗАО «Центр промышленной оценки»

Срок подписания договора 
купли-продажи

15 (пятнадцать) рабочих дней 
после электронных торгов

Условия оплаты предмета электронных торгов

Если между продавцом и покупателем (победитель аукциона либо 
единственный участник аукциона, согласившийся приобрести предмет 
аукциона по начальной цене, увеличенной на 5 %) в течение срока, 
установленного для подписания договора купли-продажи, не достигнута 
договоренность по срокам и о порядке оплаты предмета аукциона, такая 
оплата должна быть произведена в течение 30 (тридцати) календарных 
дней после заключения договора купли-продажи

Порядок проведения электронных торгов, критерии выявления 
победителя торгов, порядок оформления участия в торгах и резуль-
татов торгов установлен регламентом электронной торговой пло-
щадки «ИПМ-Торги», размещенным по адресу: www.ipmtorgi.by 

Победитель электронных торгов либо единственный участник электрон-
ных торгов, согласившийся повысить начальную цену предмета элек-
тронных торгов на 5 %, обязан возместить организатору торгов затраты 
на их проведение и оплатить установленное вознаграждение в течение 
3 (трех) рабочих дней после проведения электронных торгов

Предыдущие извещения опубликованы в газете «Звязда»: лот № 1 – 
21.11.2019, лот № 2 – 05.11.2019

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с торгов 
в любое время, но не позднее чем за один день до наступления даты 
проведения аукциона

Дата и время начала 
и окончания 

электронных торгов

Начало торгов – 12.02.2020 в 11.00.
Окончание торгов – 12.02.2020 в 12.00.
Торги продлеваются на 10 минут с момента по-
дачи ставки, в случае если ставка поступила 
менее чем за 10 минут до окончания торгов 

Дата и время 
окончания приема 

заявок

Заявки на участие в электронных торгах при-
нимаются по 10.02.2020 до 17.00 на ЭТП «ИПМ-
Торги» по адресу www.ipmtorgi.by 

Контактные 
телефоны

+375 17-373-21-33; +375 (44) 704-92-06. 
Е-mail: auction@cpo.by

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

Закрытое акционерное общество «Завод Пиляко» 
извещает своих акционеров о проведении внеочередного общего собра-
ния акционеров.  Собрание проводится 27.01.2020 г. в 11.00 на основании 
решения директора Общества по месту государственной регистрации 
Общества: 223017, Минская область, Минский район, аг. Гатово, 2-й этаж 
здания мастерской, кабинет № 36. Регистрация участников собрания 
проводится с 10.30 по документам, удостоверяющим личность, пред-
ставителям иметь паспорт и надлежаще оформленную доверенность. 
Форма собрания очная. Голосование – бюллетенями для голосования 
по каждому вопросу повестки дня. С информацией (документами), под-
лежащей представлению при подготовке к проведения внеочередного 
общего собрания, можно ознакомиться по адресу: 223017, Минская об-
ласть, Минский район, аг. Гатово, 2-й этаж здания мастерской, кабинет 
№ 36 в порядке, установленном законодательством с 9.00 до 18.00 по 
будним дням. Повестка дня: 1. Утверждение передаточного акта. Реестр 
акционеров будет сформирован по состоянию на 24.01.2020 г.

По окончании внеочередного общего собрания акционеров ЗАО «Завод 
Пиляко» состоится общее собрание участников юридического лица, созда-
ваемого в результате реорганизации в форме преобразования. Собрание 
состоится по адресу: 223017, Минская область, Минский район, аг. Гатово, 
2-й этаж здания мастерской, кабинет № 36. Регистрация участников собра-
ния проводится по окончании внеочередного общего собрания акционеров 
ЗАО «Завод Пиляко»  по документам, удостоверяющим личность, предста-
вителям иметь паспорт и надлежаще оформленную доверенность. Форма 
собрания очная. Голосование – открытое голосование по каждому вопросу 
повестки дня. С информацией (документами), подлежащей представлению 
при подготовке к проведения общего собрания, можно ознакомиться по 
адресу: 223017, Минская область, Минский район, аг. Гатово, 2-й этаж 
здания мастерской, кабинет № 36 в порядке, установленном законодатель-
ством с 9.00 до 18.00 по будним дням. 

Повестка дня: 1. Согласование наименования юридического лица, 
создаваемого в результате реорганизации в форме преобразования. 2. 
Определение размера уставного фонда. 3. Подписание и утверждение 
Устава юридического лица, создаваемого в результате реорганизации 
в форме преобразования. 4. Образование органов юридического лица, 
создаваемого в результате реорганизации в форме преобразования и 
избрание их членов. 5. Порядок осуществления участниками юридиче-
ского лица, создаваемого в результате реорганизации в форме преобра-
зования, действий по государственной регистрации юридического лица, 
создаваемого в результате реорганизации в форме преобразования.


